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Imnár harmadizben fordulunk elko- 
morodó arccal és összeszoruló szivvel a 
Cenk alatti város felé, mintha a messze- 

eég ködéből akarnók kiolvasni: vajjon 
14 mit sujtott s mit kimélt meg ezuttal a 

npusztitás romboló dühe, lángja? Gon- 
dolatban végigjárjuk azokat a város- 
negyedeket, ahol földszintes házacskák 

sorakoznak egymás mellet, jparosok, 
kishivatalnokok, munkásemberek sze- 

rény hajlékai, apró kertektől övezve, 
amelyekben ilyenkor már legszebb szi- 
neiket bontják a nyáreleji virágok... Ő 
nem, nem érzelgős hangulatkép festése a 
célunk, soktal nagyobb a városra zu- 
dult szenyedés, semhozy eszünkbe jut- 
hatna valamely réri mintáju, re 

setkezelés. S valliak be, visszatets 

is lenne, ha innen a távolból, e ma még 
almas helyről, egy házból, amely 

ölött födél van s amely előtt megszo- 
kott rénét mutatja az utca, stilusvirá- 
14 gokat röpitenénk oda, ahol még mindig 

pernye szálldos a lézben füstös falma- 
radványok fölött. Ma csak egyet tehe- 
tünk: lelkünket megnyitjuk, hozy raj- 
mk is átömöljék mindaz a kin és szen- 
vedés, mely egy idő óta könyörtelenil 
tépi-sanyargatja a három nemzethez 
tartozó lakosságot s köztük euani vé 
reinket. Csalk azt tehetjük, 

érzés mindig néma és szemérmes: nem 
szóvirágok, nem pjaci jajveszékelések 

és nem szinpadias elomlások feje- 
ikki. 
Ha mégis emlitést tetünk e házak 
körül viritó, ma már bombáktól szagga- 
tott kertekről, célunk nem volt más vele, 
mint a város régi, vénségében is mind- 

üm nntalan megfiatolodó arcának meg- 
idézése. Felraizolása azoknak a voná- 
solknak, amelyek külön jelleget, szint és 
hely piztositottak Brasov-Erassónak 
az erdélyi városok között. Az ütés - per 

hatatlanul az erdélyi élet egvik legele 
venebb, szellemi és gazdasági tekjintet- 
ben legtöbbel biztató népi gócát érte. 
E város történeti klimája, versenyre 

sztökélő enmergiája, hagyományosanm ne- 
mes értelembpen vete demokratikus 
szemlélete olyan embertipus kjifejlődé- 
sét segitette elő, amelyre az itt élő há- 
rom nép mindegyike nyugodtan biz- 
hatja jövőjét. Természetesen a mieinkre 
gondolunk itt elsősorban, s közöttük j8 
iparosságunk mélygyökerü, ötudatas 

társadalmára, mely hosszu évtizedek 
erőfeszitése árán megágyazta anyagi 
létalapját, szilárd intézményelet hivott 
életre medret válva a szilás talajban 

erétetia eee a légköré- 
ben fogant meg s vált éltető erővé az a 
lelkiség, amelyből országrészünk min- 
den magyarjának juttatni szeretnénk 

nebéz idők utravalójaképpen. Ennek a 
magvar otthenokat és mühelyeket be- 
leneő, nemes versenyre, emberi össze- 

ra és a sehézságekkel való szem- 
beszállásra mindig kész szellemnek sa- 
á eradaiét nehéz volna anrólé- 

ne entatni, egyik áván mégis el- 
hatnnk a havasolr eéoe anedó 
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tápláló erek. Északibb tájakról való, 

szolgalegények és cselédlányok fkeres- 

megtelepedő ipari munkásokkal alakalt E 

jának magyar társadalma. Ebben a tul- 
Or ze mélyen és közvetlenül népi 

eredeti társadalomban szinte arisz- 
tokrá ott a benmszülött, 
máódos S nagy szerencse 
arra a köz ahol üven „arisz- 

tokrácia" visz 1ő szerepet: példa- 

mutatása marati 
és ovaranitója 

Bazk corai Dbujtak ki a földből a meg- 

Irta: KAKASSY ENDRE 
forradásos, vinarokhoz szokott fa, mely 
a fagyos Nemerével való birkózásban 
ágat veszit ugyan, de maga megmarad. 
Innen, ebből a havasalji világból fakad- 
tak minduntalan a népi felfrissülés cser- 
melyei. De jöttek máshonnan is ilyen 

ak megélhetést a rohamosan 
rosban. Velük s a később 

kiaz utolsó öt évtized Brasov-Brassó- 

6 értékelk terem 
A város ősi fe- 

tudásábon és va- 
vében felnőtt kisina- 

dá ia nyomán a ölső tellkelnen 

lem 

végzett munka 
ahogy a házakhoz tapadó apró kertek- 

szaboz a a zaradok eorán 

dult csángó ramán és szász 

szava Ioncsolán 

Hétfő, 1944 junius 12 

A Romániai 

A Cen alaitt... 
eszitets inakkal, sok nélkülözés között 

gyümölcseképpen. S 

ben a gyümölcsiák egyre mélyebbre 
tették gyökerüket, ugy tapadtak 
ik mindinkább a Barcaság föld- 

Jez. 

Ma ezek a házak nagyrészben romok. 
Am a kertekben állanak még a fák s a 

virágok is tovább virágzanak: üzenetül, 

ogy e pusztitás az életet nem állit- 
meg. Az itt élő mép különben e 

a nagy tanitást. A Bar- 
ánia, szásza min- 

t Foló és 

tt m árv tal eeehh 

sje volt anki is 

an" iezr 

folak 
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Tudjuk: szavainktól még nem állanak 
helyre a leomlott falak, nagy a veszte- 
ség s a szenvedés már-már ahhoz a ke- 
gyetlen sashoz hasonlatos, amely a meg- 
láncolt, tehetedlen Prometeusz szivét 
tepdeste. Izmok szakadtak szét, csontok 
roppantak össze egy fejlődő város szer- 
vezelében. De a szervezet motorja, a 
lélek mem bénult meg, kiheveri majd e 
szörnyü sebeket is. A fej helyén van, 
s számunkra, magyarok számára külö- 
1ösem biztató jel az a helytállás, aho- 
gyan népközösségünk ottanj szervezete 
a mostani nehéz napokban dolgát végzi, 

I a Szabó Béninek a vezetésével 

afutása alatt any- 

a 

aki, mint közéleti rál 

nyiszor, Kisiparosságank kjemell.edő 
Mepvislőjeként ezuttal is bizonyságot 
tett mind személyi kiválóságáról, mpui 
a benne megtestesülő népi értékekről. A 
Tril"ma Ardalului nyomán lapunk 

vik előző számában az ő szavait idéz- 
tük arról a példás összefogásról, aho- 
gyan a baj egvmás segitőtársává terte 
város és környélre három népét. Adja 

Tsten, hogy me csak a szétrombale há- 
= épüljanek uijá, de felőtijék o- 
ARb a morár 4 ezatlem is s legven biz- 

fositáka e hajlátott földön a inbb em- 
berségesebb, nyuralmasabb iövőnek. 

alakulásáról érkezett legujabb berlini 
jelentések közlik, hogy Caen városától 

hadiszállás jelentése junius 10-én, szom- 

harcok, a mindkét oldalról bevetett uj 
erőkkel hevességben egyre fokcozódnak. 

Szajna-torkolattól 
Treuvillenál partraszálljon a német parti 
ütegek tüzében összepmlett. Az ellenség 
sulyos veszteségelzet szenvedett. Egy 

telen volt visszafordnini. 

Tensérnek elleseredett kizdelem ufán 

mi 

nyemni 

nav ellanséges erőlekel és a tulsulyban 

Sulyos páncélos harcok 
zsen és Bayeux között és a cherbourai-félszigelen 

Ankara magalarlása az előlérbem - Papem ismmét Berlinbem 

AZ INVAÁZIÖS HADMÜVELETEK 

nyugatra a német páncélosok sulyos vé- 
delmi harcokat vivnak a számbeli fö- 
lényben lévő brit páncélos erők ellen. 
Még nyugatabbra, a német ellentáma- 
dás térnyerésre vezetett, a Bayeuxből 
dél felé előnyomult szövetséges erőknek 
azonban sikerült itt betörniök a német 
arcvonalba s átmenetileg bekeritettek 

ves harcban állnak velük is a németek. 
A partok előtt a német légi erő és a ha- 
ditengerészet kemény elháritó harcokat 
viv a partraszállásra küldött ujabb szö- 
vetséges erőkkel. 
közvetlenül délre, Trouvillenél a part- 
védő ütegek elháritottak egy partraszál- 
lási kisérletet. 

A Szajna torkolatától 

AZ OLASZORSZÁGI FRONTON to- 
vábbra is a Tiberisztől nyugatra huzódó 
arcvonal-szakaszon van a harcok suly- 

egy német egységet is. Ez az egység pontja. A szövetséges páncélosok, he- 
csakhamar áttört a zárógyürün és egye- ves harcok után benyomultak Viterba 
sült az uj állásokba vonult főerőkkel. A városába. 
cherbourgi-félsziget elzárására törekvő 
szövetséges erők az elmult éjtszaka fo- 
lyamán ujabb erősitéseket kaptak. He- 

Berlin. (DNE). A német vezéri fő- 

baton: 
A normandiaj ellenséges hidfőben a 

Az ellenségnek az a kisérlete, hogy a 
közvetlenül délre, 

hadihajó elsüllvede a többi pedig kény- 

Az Orne folyó kelet; partjánál a né- 
met tisztogató harcok kedvezően halad- 
mak előre. Az ellenség ellentámadásai 
Tovfreville ellen meghinsaltak. 

Caen Bayer körzetében a sulyos 
náncéles harcak tovább tartanak. Az el- 

Sikerül biztositó vonalainkat amelvek 
ött tartalékaini felvonultak, vissza- 

A cherbonrei-félszigeten elkeseredet- 
ten folyik a harc. 
A néme csanatok kiválóan küzdenelk 

lévő légi erővel szemben. Az egész arcvo- 

A KELETI ARCVONALON, a Iasi 
körzetben és a Kárpátok előterében he- 
lyi jellegü harcokra került sor. 

Mindkét részről ujabb erőket vetettek harcba Normandiában 
ellenállási fészek és támaszpont szivós 
harcokban tartja magát. 
alat: 200-nál több ellenséges páncélost 
megsemmisitettek és több ezer foglyot 
eitettek. Ezeken felül az ellenség, külö- 
nösen pedig a lég; uton szállitott csapa- 
tok, a legsulvosabb, véres vesztesége- 
ket szenvedték. 

Az első 3 nap 

Német tengeri harci erők és csatare- 
pülők péntelen is sulyos veszteséseket 
okoztak az ellenséges partraszállitó ha- 

.z 
lóhadnak. A Csatorna nyugati kiiáratá- 
nál könnyü tengeri harci erők összeüt- 

köztek egy fölényben levő ellenséges 
cirkáló- és romboló-kötelékkel. ! 
órán át tartott kemény ütközetben egy 
ellenséges ejrkálót és egy rombolót ter- 
pedótalálattal sulyosan megrongáltalk. 
Egy német romboló elsüllyedt. Német 
biztositó harci erőknek ellenséges gyors- 
naszádokkal vivot harcaiban a partra- 
szálló helyek előtt és a Csatornábam több 
ellenséges naszádot megrongáltak; 3 
német őrnaszád elveszett. 

A több 

Junius 6. óta a haditengerészet, a légi 
fegyvernem, valamint a lelitengerészet 
és a hadsareg parti tüzérsége 2 ellensé- 
ges cirkálót, 3 ronbolót 6 szállitóhajót, 

5 vetkeztében feltartóz 

TÖRÖKORSZÁG ÉS SPANYOLOR- 
száG MAGATARTAÁSA az invázió 
megindulása után ismét az előtérbe ke- 
rült. A török kormány rendkivüli mi- 

nisztertanácsi ülésen foglalkozott az in- 
vázió következtében előállott uj kato- 
nai helyzettel. A török sajtó a háboru 
befejező szakaszának elérkeztéről ir. 

Papen ankarai német nagykövet ismét 
jelentést tesz Berlinben. A spanyol kor- 

mány az általános mozgósitást cáfoló hi- 
vatalos közleményben külön hangsu- 

lyozza, hogy semmiféle rendkivüli in- 
tézkedést nem foganatositottak Spanyol- 

országban az invázió megindulásával 
kapcsolatban. 

páncéloskocsit szállitó hajót, összesem 
15.100 tonna tartalommal és 7 páncéloss 
korsit szállitó aszádot 2600 tonna tar- 
talonmumal elsülyesztett. 

rségi ri Torpedótalálat, bombák és tüzér 
találat követlteztében egy nehéz cirkálót, 
3 másik cirkálót, 6G rombolót, 5 gyorsna- 
szádot, 8 száltóhajór 41.000 tonna tar- 
talommal és 14 partraszállitó külön 
hajót megrongáltak. Ezenkivül szá: 
kisebb pareraszállitó jármüvet és reham- 
naszádot elsüllyesztettek, vagy megfon: 
gáltak. 

Sok ellenséges hadihajó és partraszálli 
hajó a német aknazárra futott, Az ellen 

ségnek ez által bekövetkezett veszteség 

legalább 20 nagyobb és kisebb hajóe 

re, valament számos kisebb partaszál tő 

rmüre tehetők. 

Olaszországban a harcok sulypon 
tegnap ismét a Tiberisz folyótól 

lévő arcvonalszakaszon volt. Az el 
a német utóvédeket ef Tős páncélos 

kekkel támadta meg és heves harc 
Behatolt Viterbo városába. 

A Tiberisz folyótól keletre az 
Sabinci hegyekben és a Gra: 
lejtőin, utóvédek és szám 0 



ak habozva követi a német elszakadó 
t 

Nehéz harci repülőgének a junius 10-re 
virradó éjjel Nettuno előtt hajógyülekeze- 
seket támadtak meg és e közben 6 ellensé- 

ses hajót megrongáltak. 
A keleti harctérről, a Iasitól északra lévő 

területen és a Hárpátok előterében vivett 
helyi jelentőségü harcokon kivül, nem je- 

lentettek különösebb eseményeket. 

északamerikai bombázók junius 9-én a 

délelőtti órákban Münehen várocsa ellen in- 

téztek terrortámadást. A német légvédelmi 
erők 35 ellenséges repülőgépet 

Egyes angel repülők az elmult éjjel bom- 

pálkat Berlin város teriületére. 

Med NEM VETETTEK NAROBA AZ 
UJ, TIrKOS FEGYVEREKET 
Berlin. (Rador). Mértékadó forrás- 

bél közlik, hogy a különböző hirforrá 
sok egymásnak ellentmendó állitásaival 

szemben hivataloesan megállapitották, 

hogy sem a német véderő, sem a szövet 

ségesek nem használtak eddig valami uj, 

vagy titkes, eddjg ismeretlen fegyvert a 

harcok felyamán. 

BOMBAZÁPOR UTÁN 

Eerlin. (Rador). A gyilkos bamba- 
sípert követően az angol-amerikai légi 
erő esütörtökön éjtszaka is több millió 
röpeédulát dobott Franciaország terüle- 

Berlin. (Rador). Az invázióelháritó 
émet hadigépezet müködésbelépésével 
MNapcselatban Hallensleben Martin dr. a 
német távirati iroda katonai helyzetma- 
gyarázója megállapitja, hogy a német 
Kilönleges csapatok, valamint az invá- 

ziós hadmüveletekne szánt tartalék-erők 
akciój folyamatban vannak s a szövet- 
ségesek legborulátóbb várakozásait is 
felülmuló veszteségeket okoztak az an- 

: golszászoknak. Ugyanakkor Normandiá- 
ban megállitották az angol-amerikai 
erők előnyomulását s ezek most vala 
mennyi körzetben a védekezésre szorit- 
koznak. A nyugati front általános hely- 
zetéről ily 
munkatársa a továbbjakban rámutat 
arra, hogy a szövetségesek Le Havre és 
Cherbonrg között történő partraszállá- 
sának elején már az egész atlanti fal né- 
met védőrségét riadóállanotban helyez- 
ték. Az angolszászoknak nem sikerült 
ég a fenti. korlátozott terjedelmű kör- 

zetben sem meglepniök a németek, ugy 
ogy idejében megtörténtek a szülkséges 

-Rundstedt marsall és vezérkara 
1emesak a partraszállt erőket rartja köz- 
vetlenül szem előtt, hanem állandóan 
jelentéselet kap a mémet légi és tenge- 
részeti megfigyelő kötelékektől. E jelen- 
tésekből kitünik, hogy Anglia valameny- 
nyi kikötőjében és behajózási helyén 
igen nagy a forgalom, magy a mozgoló- 
dás, mégpedjg nemcsak Délnyugat-Ang- 

liában és a La Manche-csatorna öveze- 
tében, hanem északabbra, a Bristol-csa- 
tornában s feljebb is, egészen a skóciai 
fjordokig, ahol valamennyi invázjós 
partraszállási hajó befütve, indulásra ké- 
szen áll. Hlyenformán érthető, ha az el- 
lenséges tevélkenység fokozódására szá- 
mitva a német főparancsnokság alapo- 
san mérlegeli az általános helyzetet s a 

jelen pillanacban semmi okot sem lát 
fennforogni a folyamatban lévő har- 

cokkal kanpcsolatos mtézkedései meg- 
változtatására, mert ezeket a hareokat a 

szövetséges erőlnek csak egy része vivja 
és a német tartalékoknak is csak egy ré- 
sze vesz részt bennük. Számolni kell 
azzal is, hogy a hadmüveleti terület ma 
mintegy 50 kileméter széles, míg a jövő 

parfraszállások folyamán a hadszintér 
czer kileméteres szélességre s kiterjed- 

szükséges lanyaszló mőg 
napi 4') 5 tóéblát gyártani tudót, ven- 
nék. (m .l aAarad, Eminescu- 

Műlés gyátá áboz 

ifestvén, a DNB katonai 

Égvan, 

Gázvórzn 
- FRANG) Ad*SZ 

e , 

tére, szabotázseselekményekre, rembo- 
lásokra és kémkedésre buzditván a la- 
kosságot. Ejtőernyők segitségével pos- 
tagalambokat is leeresztettek, egyben 
utasitásokat is, hogyan használják a 

Riadóállapotban az egész atlanti 
ellenintézkedések, most pedig megálla- 
pitható, hogy - a német főparancsnok- 
ság tervei szerint - nagyon eredménye- 
sen folyik a légi és haditengerészeti erők 
együttmüködése az atlanti erődmüvek 
tulajdonképpeni véderejével, A záró és 
reteszállások, illetve berendezések töké- 
letesen müködnek s a még sértetlen hely- 
őrségükkel az ellenséges hidfők belsejé- 
ben levő leplezett német erőditések to- 
7ábbra is tartják magukat. 

„A KATONAI ESZMÉNYEK 

KITERJEDÉSE VAÁRHATÓ" 

A DNB katonai helyzetmagyarázója n 
továbbiakban felhivja a figyelmet arra, 
hogy a szövetséges főnarancsnokság az 
Anptiában rendelkezésére álló inváziós 
erőknek csalk egy töredékét, - hezzáve- 
tőleges számítás szerint legfeljebb tiz 
százalékát - vette jgényba e hadmüve- 

letelkhen Igen Hamarasam tehát a katanai 
események jelentős kiferiedésés várhat- 
iv, - irja Hallensleben, maid igy foly- 

iagy készülődés Anglia valamennyi invázlós 
kikötőjében 

het, - állapitja meg a DNE katonai 
munkatársa. 

MONTGOMERY LEHETŐSÉGEI 

Berlin. (DNB). A Nemzetközi Saj- 
tótudóésító jelentí: Azok a rendkivül su- 
lyos veszteségek, amelyeket az angol- 
amerikai inváziós harci erők eddig szen- 

vedtek, arra vezettek, hogy Montgomery 
tábornok kénytelen volt az Orne folyó 

és a Vire folyó torkolata között. vala- 
mint a Carentantól északra lévő ameri- 
rikai támadó körzetben összesen 17 had- 
osztályt harcba vetni, Montgomery had- 

csoportjának legjobb kötelékei, különö- 

sen pedig a légi uton szállitott egységek, 
az invázió első négy napja alatt olyan 
nagy veszteségeket szenvedtek, hogy 

csupán ujabb kötelékek harcbavetésé- 
vel, mindenekelőtt pedig tengeren ált 
szállitott egységekkel tudták az egyes 
csapattesteknél támadt ürt kitölteni. 
Montgomery eddig 3 angol gyalogsági 
hadosztályt, 1 páncélos gránátos hadosz- 

tályt, 2 páncélos hadosztályt, 1 légi uton 
szállitott angol hadosztályt és 2 kana- 
dai gyalogsági hadosztályt állitott a tüz- 
vonalba. 
Az a tény, hogy Montgomery nagyobb 

mértékben volt kénytelen igénybe venni 
Délkelet-Angliában lévő tartalékait, 
mint azt eredetileg tervezte, következ- 
tetni enged azokra a lehetőségekre, 
amelyek Montgomerynek még rendelke- 
zésére állanak. Montgomery körülbelül 
18 hadosztályt lesz képes Anglia délke- 
leti vidékéről felvonultatni. Feltehető, 

” hogy az angal jábornok megvmétli majd 

postagalambokat hirek továbbitására. A 
normandiai lakosság - mint a berlini 
jelentés befejezésül közli - mindezeket 
a ledobett dolgokat beszelgáltatta a né- 
met véderőnek. 

fal védőrsége 
az egyszer már csődöt mondott kisérle- 
tét, hogy a Cotentin félsziget nyugati 
partján is erősebb kötelékekkel megves.- 

A török minisztertanács a hadihelyzettel 
foglalkozott 

Isztanbul, (Rador). Inönü török 

államelnök anatóliai utjáról visszaérke- 
zett Ankarába. Visszatérése után Szara- 

csoglu miniszterelnök elnöklete alatt 
összeült a minisztertanács. A kormány 

az invázjó megkezdése nyomán kialakult 

katonai helyzettel foglalkozott. 

A TÖRÖK LAPOK SZERINT 

MEGKEZDŐDÖTT A HÁBORU 
BEFEJEZŐ SZAKASZA 

Bucuresti. A Curentul jelenti: A 
török sajtó szerint Törökország közvé- 
leményének az a meggyőződése, hogy 
megkezdődött a háboru utolsó, befejező 
szakasza, jóllehet most még nem lehet 

A román hadsereg-lőparancsnokság közleménye 
Bucuresti. (Rador). A román had- 

sereg-főparancsnokság junius 9-én kelt 
közleménye: A Dnyeszter középső fo- 
lyásánál és Közép-Besszarábiában nem 
történt semmi fontos, jelenteni való ese- 

mény. Iasitól északnyugatra a Szovjet 
valamennyi ellentámadását, az ellenség 
nagy veszteségei közepette, visszaver- 

tük. Légi harcokban 20 ellenséges re- 
pülőgépet lelőttünk. 

SFORZA ÉS OROCE TAGJA AZ UJ 
KORMANYNAK IS 

Berlin, (Rador). Dél.Itáliából je- 
lentik, hogy miután Badoglio tábornagy 
nem tudott megegyezésre jutni a római 

As zélei , té 
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se lábát. Számolni lehet egy Saint Male 
területére irányuló előretöréssel is. Ezen 
tul azonban a rendelkezésére bocsátott 
erőkből már nem telik és nem nagyen 
valószinü, hogy Eisenhower főparanes: 
nok hajlandó majd abból a két amerikal 
hadesoportból, amely Délkelet-Angliá: 
ban további hadmüveletekre készen áll, 
Mentgomery csapatainak további erősi- 
téseket adni, - fejeződik be az NST ber. 
lini jelentése. 

megmendani, milyenek lesznek az ered- 
mények. 
Papen ismét jelentést tesz 

Berlinbem 
Berlin. (Rador). A Wilhelmstrassene 

egy kérdésre válaszolva kijelentették, 
hogy nem kell semmi különös fontossá 
got tulajdonitani annak a ténynek, hogyy 
Papen, a német birodalom törökországi 
nagykövete jelentéstételre ismét Ber- 
linbe utazik. 

UJ TÖRÖK NAGYKÖVET TOKIÓBAN 
Isztanbul. (Rador). Alla Muilsa: 

far képviselőt, a parlament külügyi bi- 
zottságának tagját nevezték ki Török. 
ország uj tokiói nagykövetévé. 

pártok képviselőivel, Umberta herceg , 
szocialista Bonomi-t bizta meg az uj 
kormány megalakitásával. Az uj kor- 
mánynak Sforza gróf és Benedetto Croce 
is tagja. Az olasz kommunisták vezető- 
je, Tulliaehi szintén helyet kapott a kor- 
mányban, Az uj kormány tagjai nem az 
vralkodóházra, hanem az országra fog- 
nak felesküdni. 

ROOSEVELT FOGADTA A LENGYE. 
KORMÁNYFÖT 

Bucuresti, A Curentul jelenti 
hogy Roosevelt elnök két órás kihallga 
táson fogadta az Amerikába érkezett Mi- 
kolajczyk lengyel miniszterelnököt. 

Leguijab6 
Londonba érkeztek az amerikai haderő 

parancsnokai 
Amszterdam, (Rador). Washiagtonból jelentik: Rocsevelt elnök nyi. 

latkozata szerint, az Egyesült Államok égi erejének, tengerészetének, valamint 
a szárazföld haderőinek parancsnokai, Marshall tábornok, King tengernagy és 
Arnold tábornok Londonba érkeztek. 

Az angol nagyil övel a 1ö ök államfőnél 

Ankara. (Rador). Izmet Inönü török államelnök kihallgatáson fogadta 
Harrison angol nagykövetet. A kihallgatáson Menemencsoglu török külügy- 
miniszter is jelen volt. 

Német légitámadás az Eszak-Airikában gyülekező 
partraszállási hajók ellen 

Berlin. (Rador). Nehéz német bom bavető repülőgépek meglepetésszerü táma- 
dást intéztek az északafrikai kikötőkben ös szpontosított partraszállási hajók ellen 
Több hadihajót és szállitóhajót telitalálat ért. 

; 

s 

Három nagy hajó fedélzetén nagy 



Szemhatát 

ézeméér fexenc gét vense 
Sirfelira 

A házat, amely itten dölt halomba, 
nem földrengés, angol védjegyü bémba, 
a gépek buta gőgje ölte meg - 
Vándor, ne állj meg. Forditai el szemed, 

ÉLIH1R 
Napkelte: 4.03 ó. 
Napny.: 19.57 é. 

A nappal hossza: 
15 óra és 54 pere 

E] 

Junius 12, hétfő 

Róm. kat.: Jánes 
Protest.: Róza 

Ortod.: .... HIREI 
sSzerkesztőség: L, Bul, Eegina u e 8, kavbeszélő 50. 78. - Ki 

adóhivatal: Timigoara I., Piata Bratianu 8, távbeszélő 28-10. - Előfizetési ár: 
Egy hónapra 140 lej, hárema Hónapra 400 lej. - Postatakarékpénztári (CEC) csekk- 

számla 85.628. - Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza. - Aradon 
előfizetések Metianu-utca 6, hirdetések Eminescu-utca 4. sz. alatt Reclama irodában. 
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Anyám lent él a föld alatt 
s nem látja, hogy lakását 

Anyám egukori takására 
Jobb igy neki! A fájdalom 
legyen enyém, ki még nem 

ALIG 45 EVES KORÁBAN meghalt 
ecenben Gulyás Pál. Két évvel ez- 

ött sulyos vérzékenység támadta meg 

nem tartják már a velt falak. omlottam el ház-halom 
Keomor katonák ássák sulya alatt, ki értem, 
mi belőle még megmaradt, hogy ez a földi ártalom 
FPeompéji mai mását. megbünhődik az égben. 

SZELRÓZSA 
tiltakozott, később azután hivei rábe- 
szélésére beleegyezett abba, hogy fil- 
met vegyenek róla. 

NAGY SIKER jegyében mutatta be költőt, ugyhogy az amugy is törékeny 
ezetü férfi valósággal elvérzett. 

yás Pál 1899-ben született Debre- 
1ben Több előzetes kisérlet után 1929- 
n figyeltek fel reá komolyan az iro- 

a budapesti Nemzeti Szinház Kemény 
János báró „Péter" cimü szinmüvét. A 

sajtó is nagy eljsmeréssel számol be a 
„Péter"" bemutatójáról. 

: lmi körök, amikor Misztikus ünnepi A BeCSI ALLAMI OPERA mest ün- sztal? cimü verskötete megjelent Az nepli fennállásának 75. évfordulóját. 
só tiz 6v. alkotásait „Az Alföld Ebből az alkalomból diszelőadást ren- 

emdjében" cimű kötetében gyüjtötte deztek a bécsi operáhan: előadásra ke- 
sze s ezért a munkájáért kapia meg a 

Irodalompártoló Társaság diját 
a Baumgartemdijat. Allandó munka- 

volt a legnagyobb magyar folyó- 
toknak s év-ken át ügyvezető elnöke 
Aldy-Társaságnak. Az utóbbi időben 

Schiüler-forditáson dolgozott, majd sajtó 
alá remdezte tanulmányait. Mint tanár 
is egyike volt a legkiválóbbaknak. 

DELHI RÁDIÓJELENTÉS szerint 
Gandhiról hangos filmfelvételt készi- 

rült Beethoven Fidelio eimü dalmüve 
Hilde Konetzni főszereplésével. 

A STUTTGARTI szinházban ujabban 
papjirból készülnek a kosztümök, ame 
iyek annyira sikerültek, hogy a nézőt 
a kosztüm anyagát illetően teljesen meg- 
tévesztik. A felhasznált paPiranyagot 
még vasalni is lehet. 

VALÓSAGOS REKORDOT csinált 
Kerecsendi Kiss Márton „Az első" cemmü 

tettek, Az mdiai nacionaljsta mozgalom kKorszerü problémájua szindarabja. Az 
világhirti vezetőjéről Juhuban, a Ma- Uj Magyar Szinház majdnem egy évig 

" natma jelenlegi tartózkodási helyén játszotta sorozatában, azóta pedig 35 vi- 
3 történtek a éelvételek. Gandhi eleinte I deki városban adták elő sikeresen. 

- 

A sersközösség parancsa 
ast követeli tőlünk, hogy teljes szivvel és lélekkel álljunk azok mellé a test- 

mellé, akiket a háboru megpróbáltatásai meglátogattak. Gondoljunk 
axra, hogy a bombákat, amelyek áldoza tokat szedtek soraikból és keservesen 
összegyüjtött vagyonkákat semmisitettek meg, nekünk is szánhatták volna. Ne- 
kik halottaik vannak s otthonaikat, esetleg megélhetésüket vesztették el, mi, 

rel 

újbi Istennek hála, folytathatjuk megszokott életünket s a magunk ágyában hajt- 
40 hatjuk le fejünket. Testvéri szivünk egész melegével öleljük hát magunkhoz 
m" öőket, osszuk meg velük a fájdalmat, a sz envedést. Csak igy, e közös sorsvállalás- 

sal állhatunk meg ebben a világviharban, csak igy lehetünk méltók önmagunk- 
hoz, multunkhoz, magyarságunkhoz és kereszténységünkhöz. Népi közössé- 
günkbel nem szabad kiejtenünk senkit, hanem részesiteni kell mindabból, ami 
még számukra rendelkezésre áll. Hiszen nem lehet nyugodt az álmunk, amig, 
tudjuk, hogy vannak, akiknek feje fölül elvitte a vihar a tetőt s nem jutott 
még hozzá, hogy megfelelő hajléka legyen, nem lehet jó ize a falatnak, amig 
tudjuk, hogy a legfontosabb emberi szükségleteken tul, még mennyi mindent 
vesztettek, aminek ma mi még örülhetünk. A keresztény magyar kötelesség azt 
parancsolja, hogy minden tekintetben vállaljuk közös sorsunkat. 

A Délj Hirlap timisoarai-temesvári 200, Cz. S. 10.000, M. Gy. 5000, Wagner 
jadóhívatala utján A. J. 20.000 lejt ado- Tivadarné 500, Bujdosó Károly 500, 
ányozott. Dani Lajos 1000, Sz. L. 2000, Palágyi 

Dél Hirlap aradi szerkesztősége ut- Jenő dr. 3000, a Magyar Népközösség 
án a Romániai Magyar Népközösség aradi tagozata 10.000, N. N. 800, S. A.- 

di tagozatához ujabban a következő né500, K. J. 2000, F. R. 200. A: S. 
dományok folytak be: Zubor Imre dr. 3000, N. I. 3000, G. J. 500, Györffy Ist- 

L. J. 200, G. J. 200, S. J. 500, Cz, K, ! ván 1000, Pálinkás Kálmán 500, lej. 

Ma! Rendkjvüli sikerrel fut a timisoarai ARO-ban 

A velencei kurtizánok 
CLARA CALAMAI és OSVALDO VALENII legujabb legcsodásabb eása 

naponta 3, 5 és 7 órakor, vasárnap délelőtt 11 órakor. 
Tolongás elkerülése zt jegyelővétel. 

e Flőadás 

Távb. 24-45. Előadás 3, 5, 7 és 9-kor Bej. sz.1446-1942 

Ma. Meneküljünka mindennapi gondokból a mesék 
világába két órára. Nézzük meg 

ténchhausen báró kalandjatt 

- Szigoruan ellenőrzik, hogy a vállala- 
tok eleget tesznek-e adófizetési kötelezett- 

ségüknek. (Bucuresti). A pénzügyminisz- 

térium elhatározta, hogy az adócsalások 

megelőzésére a minisztérium keretén belül 

felülvizsgáló és ellenőrző csoportokat léte- 

sit, E csoportok meghatározott utvenalat 
járnak, elsőserban azokban a falvakban 

végezmek ellenőrzést, ahol nagyobbszámu 
menekült lakosság tartózkodik. 

- Érvényes élelmiszer-jegyek. Timi- 
oara-Temesvárott junius 12Z-től kezdő- 

dő két heti időtartamra 7 kenyérjegy ér- 
vényes, a 318-324 számu jegy. Egy-egy 
jegyre 600 gramm kenyér kapható. A 
iz. számu - juniusi - zsirjegyre sze- 
mélyenkint 300 gramm zsirt adnak. Fél- 
liter étolaj kapható a 7. számu olaj- 
jegyre. Ezen a héten személyenkint egy 
kilógramm hus kapható a 33. számu ku- 
koriealiszt-jegyre, egy kilógramm fel- 
vágottféle pedig a 32. számu kukorica 
liszt-jegyre, A 4., 5. és 6. számu cukor- 
jegyre a májusra, juniusra és juliusra 
szóló cukoradag kapható. Egy-egy 
jegyre 1.20 kilógramm ecukor a fejadag. 
Zsidók a cukrot a zsidó hitközség utján 
kapják. Szappan vásárlására a 2. számu 
szappanjegy, egy liter kőolaj vásárlásá- 
ra pedig az 1. számu vöréleeniey érvé. 

nyes. 

- Magyarországi hirek,. A magyar 
kormány rendeletet adott ki a mező- és 
erdőgazdasági ingatlanok forgalmának 
korlátozásáról. A háboru most olyan 
szakaszába lépett, - mondja a rende- 
let- amelyben a mező- és erdőgazda- 
ságj ingatlanok szabad aldásvétele és az 
azokkal való üzérkedés sulyos terme- 
lési és gazdasági hátrányokkal járhat. A 
gazdasági felszerelés beszerzésének 
akadályai miatt a tulajdonos személyé- 
ben beállott változás a termelésben zök- 
kenőt okozhat, A hadbavonultak között 
nyugtalanság támadhat, ha távollétük 
alatt egyes ingatlanok az ő kárukkal, 
vagy mellőzésükkel cserélnének gazdát. 
Ezért a minisztérium rendelete a háboru 
tartama alatt megtiltja, hogy a mező- és 
erdőgazdasági ingatlant - ideértve a 
szőlő- és kertgazdasági ingatlanokat is 
jogügylettel elidegenitsenek és az ilyen 
jogügyletet érvénytelenné nyilvánitja.- 
Az „Esti Ujság" irja: Karádi Katalin, 
az utóbbi esztendők legnagyobb reklám- 
porát felverő müvésznő körül az elmult 
hetekben ismét por kerekedett. Sürü, 
nehéz per, amelyen a közönség nem lát- 
hatott keresztül, de amely mögött fan- 
tasztikus hiresztelések keltek szárnyra. 
Hirek jártak arról, hogy letartóztatták 
és állitólag szigoru büntetéssel sujlották 
volna. Ilyen előzmények után az egyik 
tétfői napijlapban nyilvánosságra került 
egy kis hir, amely szerint Karádi Kata- 
lin szabadon van, visszanyerte teljes 
cselekvési szabadságát és rövidesen uj- 
ra megkezdi szereplését a „Gazdátlan 
asszony" cimü filmben, amelynek for- 
gatása hetekkei ezelőtt Karádi Katalin 
lartós kihallgatása miatt abbamaradt. 
Erre a hirre erős és határozott választ 
adott a budapesti főkapitányság, mely 
megidézte Karádi Katalint. A müvésznő 
meg s jelent és hivatalosan közölték 
vele, hogy további intézkedésig rendőri 
felügyelet alá helyezik. Közölték Karádi 
Katalinnal azt is, hogy a rendőri fel- 
ügyelet alá való helyezés intézkedései 
szerint lakását ettől az időponttól kezd- 
ve csak nappal hagyhatja el, csupán köz- 
vetlen környezetével érintkezhet, nyil- 
vános helyeket nem látogathat, nem 
telefonálhat, levelezését a rendőrség cen- 
zurázza és bizonyos időpontokban je- 
lentkeznie kell a toloncházban muködő 
rendőrkanitányságon, hele mnzaszakmmazszn 

- Resjta-Resicabányáról vidékre kül 
dik a gyermekeket. (Saj. tud.). Caras- 
Knassó megye prefekturájának remdele- 
tére Resita-Resicabányáról eltávolitjáik 
a gyermekeket, nyugdijasokat és foglal- 
iozásnélkülieket. Akiknek anyagi hely- 
zete megengedi, hogy saját költségén 
menjen falura, annak a várost haladék- 

talanul el kell hagynia. Azokat, kiknek 
erre költségük fincsen, a város, a társa- 
dalomgondozó intézet, a hatóságok és a 
lakosság költségére szállitják el. Ezek 
nek a Hilakoltajása junius 1ö-én kez- 
cődik. 
- Különleges munkakönyvek kiadása. 
A különleges munkakönyvek kiosztásá- 
hoz az előzetes munkálatokat megkezdik 
Timisoara-Temesvárott. E munkaköny- 
vekhez szükséges nyilatkozat ürlapja 
a társadalombiztositó intézet hivatalában 
5 lej ellenében kapható. A munkaadók, 
akiknek nincsen alkalmazotjuk, vagy 
azok, akjk legfeljebb 10 alkalmazottal 
rendelkeznek, a nyilatkozatoka! junius 
30-ig adják be az állami munkaközvetitő 
hivatalnál és egy-egy 4 5X5.5 nagyságu 
fényképet is mellékelnek, Azok a mun- 
kaaldók, akiknek tiznél több alkalmazott- 
juk van, ugyancsak junius 80-ig terjesz- 
tenek be névjegyzéket a megfelelő ada- 
tokkal. 

- Lezuhant a vonat kerekei közé. 
Ortisoara-Orezyfalva vasui állomáson 
az egyik tehervonatról leesett Rusu Ni- 
colae jasi illetőségü tisztviselő. A kere- 
kek alá került, amelyek jobb karját le- 
vágtak, azonkivül a fején is megsérült. 
A timigoarai- -temesvárj kórházba szálli- 
tották. 
-A kórházak rizsellátása. A timisoa- 

rai-temesvári városi közélelmezési szol- 
gálat intézkedésére a kórházak közvet- 
lenül a vármegyei gazdasági szolgálat- 
tól igényeljék a 3 hónapra szóló rizs- 
szükségletüket, Ki kell mutatni a beleg- 
ágyak számát és ágyanként 500 grammnm 
rizst adnak egy-egy hónapra. 

-- Meghalt a légi rjadó alart. Resita- 
Resicabányán, Cherciu Petru 56 éves 
munkás légi riadó alkalmával az utcáról 
az óvóhelyre igyekezett. A munkás fu 
tásnak indult, majd hirtelen összeesett 
és rövidesen meghalt Az orvosi vizsgá- 
ht nezálaobo hogy szivszélhüdés 
érte. 

HIREK 1 MONDATBAN 
SPANYOLORSZAG az első állam, 

amely hajót bocsátott a Vekán rendel- 
kezésére, mely kizáróteg a Vatikánváros 
számára szálht élelmisz et külföldről. 
RÓMÁBAN 1943-BAN még 117 kül- 

földi ujságiró, illetve laprudósitó tar- 
tózkodott, most azenba. már csak tizen- 
kettő, mégpedig a nemet, jagan, svéd 
spanyol, svájci, tema és fann lapok 
munkatársat. 

MEGHALT MENL GYULA, az egyik 
legismertebb bera vazdesági varető, 74 
éves korában, akin európai ha élel- 
miszervállalata különösen Délkelet- 
Európa országaiban tart fenn számos 
fiókot. 

muuriunyuunuynnmt 
HETENKENT, KEDDEN futárt indit 

Bucurestibe 
kereskedelmi bizásokat kedden, 
este 5 óráig elfogad a RECIAMA hird 
tőiroeda, Arad, Eminescu-u,, 4 
67/242. Timis0árára hentenk 

szar indjt futárt 



métfő, 1944 junius 12 
DÉLLHIRLAP 
- Aradi nyugdijasok rigyelmébe. Az 

aradi nyugdijasok kölcsönös segélyző 

egyesülete (ilüminescu-utca 20) ertesiti 

a vasutas nyugdijasokat, hogy az utazá- 

si szabadjegyeket az arcképes igazo
lvá- 

nyok felmutatása mellett junius 12-től 

kezdődőleg osztják ki az egyesület he 

lyiségépen A kedvezményes tüziflaszál- 

ltási utalványokat csak majd a szüks
é- 

ges nyomtatványok megérkezése után 

kezdik kiállitani. 

Az erdélyi és bánsági munkaügy
i fel- 

ügyelők értekezlete. (Saj. tud.) Odagescu 

Emil munkaügyi minisztériumi vezértitkár 

elmökletével Sibiu-Nagyszebenben vala- 

mennyi erdélyi és bánsági munkaügy
i ve- 

zérfelügyelő és felügyelő, valami
nt manka- 

kamarai elnök részvételével értekezletet 

tartottak. Az értekezleten a munkaügyi 

vezérfelügyelők részletes jelentést tettek 

kerületük helyzetéről. 

Ellogott lakástosztogató. (Saj. 

tud) A ehisineucrisi-kisjenői esendőr- 

ség elfogta és átadta az aradi rendőrség
- 

nek Crisan Floarea 52 éves nadabi 
asz- 

szonyt, ki Aradon és a megyében több 

betöréses lopást követett el, Crisan Flo- 

area lopásért már 15 évig fogházban 

volt. 

- szolgálat közben loptak. (Saj. tud.) 

A devai-dévai törvényszék Maiorescu 

Traian és Mihaila Traian a Hunedoara- 

Hunyad megye Vinerea Felkenyér falu- 

beli lakósokat, akik községi szolgálatban 
állottak és ez idő alatt különböző össze- 
get loptak, egyenkint egy évi elzárásra 

és 25.000 lej pénzbüntetésre itélte. 

( A legeszményibb hashajtó, vértiszti- 

tó, epehajtó a SOLVO-pirula. Egy doboz 

ára 80 lej Földes-gyógyszertár, Arad. 

- ügyeletes gyegyszertárak, Junius 11, 

vasárnap: Arad: Niedermayer (szerb- 

palota), Nistor (Regele Ferdinand-ut 12). 

Timisoara-Temesvár: I.: Ionescu (Mercy- 
utca), II.: Meiszner (Petru Maior-tér 2), 

III. és IV.: Roxin (Axente Sever-tér). 

Junius 12, hétfő: Arad: Janka (Regele 
Ferdinand-ut 25) Butta (Avram lancu-tér 
12). Timisoara-Temesvár: I.: Jahner K. 

(Libertatii-tér), II.: Maszalits (Badea Car- 

tan-tér 8), III.: Biani (Miron Costin- 

utca), IV.: Neurohr (Preyer-utca 1), 

V.: Corvin (Closca-utca 18). 

- öngyilkos asszony. Fratelia-Ujki- 
sodán Balla Julia 67 éves asszony fel- 

akasztotta magát és meghalt. A hivatalos 
jelentés szerint az asszony elmezavart 
volt és nyomora kergette a halálba. 

(*) Vérszegénység, étvágytalanság ellen 

FERROL vastáplikör a legajánlatosabb. 

Ara 350 lej. GENIUSZ-krém a legjobb arc- 

apolószer. Ara 180 lej. Földes-gyógyszer- 

tár, Arad. Kapható gyógyszertárakban és 

drogériákban. 

(.) Halálozások. Dr. Steinitze: Pál, az 

aradi ügyvédek nesztora az Aradi Torna- 

Egyesület örökös diszelnöke és alapitó tag- 

ja, f. hó 8-án, 92 éves kolában elhünyt. 
Temetése f. hó 9-én ment végbe Aradon - 

Özvegy Ferenci Mihályné, születési nevén 

keresztesi Frummer Anna 84 éves korában 
Timisoara-Temesvárott elhunyt. Halálát 

gyermekei Oszkár, Nelly, férjezett Crog- 

let Dezsőné, Irén férjezett Tóth Mihályné, 

menye, vejei és unokáj gyászolják. Teme- 

tése junius 12-én, hétfőn délután 6 órakor 

lesz a józsefvárosi temető Féger-kápolnájá- 

ból. 

(*) Kalmutchi Alfred, cernauti mene- 

kült kir. közjegyző, irodáját megnyitotta 

Aradon, Regina Maria-körut, 10. szám 
alatt (A Franco-Romana biztositó társa- 

ság helyisége mellett). 

(*) Köszönetnyilvánitások. Ezuton feje- 

zem ki legmelegebb köszönetemet és hálá- 

mat az igen tisztelt orvos uraknak, a ház- 
belieknek és mindazoknak, akik bármi 
módon résztvettek boldogult kisfiam hosz- 

szu betegségének enyhitésében, halála al- 

kalmával pedig vigasztalhatatlan fájdal- 

munkban osztoztak és segitségünkre voltak. 

Ajváz Ly. tanár. - Ezuton mondunk köszö- 

netet mindazoknak akik felejthetetlen 

drága gyermekünk és kis unokánk, Joszt 

Tiíbor temetésén megjelentek, ravatalára 

koszorut vagy vifágot helyeztek, valamint 

részvétnyilvánitásakkal iparkodtak nagy 

fájdalmunkon enyhiteni. A gyászoló csa- 

lád. Az engesztelő szent mise-áldozatot 

megboldogult drága halottunk lelkiüdvé- 

ért e hó 17-én, szombaton reggel 9 órakor 

mutatjuk be az egek Urának, a Timisoafa- 

józsefvárosi plébánia-templomban 

I 
A következökben népközösségünk bra- 

sovi-brassói tagozatának tájékoztatóját 

ismertetjük, amelyre - minthogy köz- 

érdekü és időszerü tudnivalókat tartal- 

maz - külön felhivjuk minden olvasónk 

figyelmét, Tekintettel arra, hogy lapunk- 

ban terjedelmének korlátozott volta 

miatt csak fövid, folytatásos cikkekben 

közölhetjük e tudnivalókat, kivánatos, 

hogy olvasóink gyüjtsék össze az össze- 

függő cikkeket s befejezésükkor ismét ol- 

vassák el és másokkal is olvastassák el. 

x 

A robbanó és gyujtóbombák, valamint 
a hatásuk alatt keletkező épülettörme- 
lékek és a légelhárjitó ütegek lövedékei- 
mnek szilánkjai az emberi testen három- 
féle sebesülést okozhatnak. Keletkezhet- 

nek zuzott sebek, csonttörések és égési 

sebek, 
1 ZUZOTT SEBEK. A zuzott sebek fel- 

ismerése könnyen, a rahán látható szaka- 

dások és a jelentkező vérfolt, vagy vér- 

Légoltalmi tudnivalók 

Gyorssegélynyujtás a bornbázások kövelkeztében 
szemvedeit sérütlésekmnél 

zés révén történik. Miután a sebesültet le- 
fektettük, a sebet teljesen láthatóvá tesz- 

szük nem kimélve a ruhát és nem tö- 
rődve a szégyenlőséggel, Ha a levetkőz- 
tetés csak lassan és körülményesen volna 

lehetséges, a ruhát ollóval, bicskával fel- 
metsszük vagy feltépjük. Ha a seb nagy és 

vérzik első dolgunk a vérzés megállitása, 

illetve csillapitása. Ebből a célból szüksé- 

ges tudnunk, hogy a seb ütőeres (artériás) 

vagy viszeres (vénás) vérzés alatt áll-e? 

Az ütőeres vérzést onnan ismerjük meg, 

hogy a megsérült ütőérből zuhog a vér, 
akárcsak a sérült vizvezetékcsőből. A visz- 
eres vérzés szivárgó vagy ömlő (a meg- 

sérült viszér nagysága szerint), de soha- 

sem zuhogó. A vérzés megállitása elköté- 
sekkel történik. Erre a célra legjobban fel- 
használható egy gumicső, vagy szalag (régi 

öblitő cső, gépkocsi-gumiból kivágott gumi- 

szalag vagy bármely más gumi) de szük- 

ség esetén egy öv, nyakkendő, pólya, pó- 

lyakötő, vagy letépett ruhadarab is ele- 

gendő és életmentő lehet. (Folytatjuk.) 

SPORTHIREK 
A Cuczu1-UAMI a nanatunai játszik 

na derutan egynegyed ötkor az Klectrica 
palyajan, emzoreg a Cninezul-CAMI 
ujusagi az ueculca ijusagival mér, 
össze erejét. Hat órakor egy harmadik 
1aerközés, az Electrica Politehnica 
találkozó kerül lejátszasra. 
CFR-UDR ökölvivóviadal van ma Ti- 

misoaran-Temesvárott, amely a mult 
vasárnap Resita-Resicabanyán megtar 
tött viadal visszavágója. A müsoron hat 
amatőr pár, valamint két vegyes mér- 
kőzés szerepel, amely utóbbiakban 
Istrate és Ciocan, a CER ökölvivói, 
Nicht és Lukáccsal, az UDR verseny 
zőivel mérik össze tudásukat. 
Budapest -Vidék mérkőzés lesz ma 

Budapesten az FTC pályáján. A két vá- 
logatott labdarugó csapat összeállitása: 
Rudapes:: Csikós Rudas, Balogh II. 
Horváth, Sáros III, Nagy II Sipos, 
Sárosi dr., Szusza, Zsengellér, Su- 
ayi Vidék: Vécsey-Mészáros, Fel 
1éldj-Perényi, Juhász, Deményi-Tur- 
béki, Csuberda, Sárvári, Bodola, Tóth 
III. - A NAC csütörtökön Kecskemé- 
ten játszott barátságos mérkőzést és 

néző előtt 9:0 (7:0) arányban győ- 
zött. 
Asbóth győzött a magyar teniszbaj. 

nokság férfiegyes döntőjében Szigeti 
felett 6:3, 6:0, 6:4 arányban. 

- Két asszonyt agyonsnjtott a villám, 
Chisatau-Kiszető bánsági község köze 
lében Dumitru Mária 25 éves asszonyt az 
országuton villámcsapás érte. Az asz 
szony szörnyethalt. Sipet-Sebed bánsági 
község határában, a mezőn szirtén a vil- 
lám sujtotta agyon Chila Mária 41 éves 
asszonyt 

CoRsSO-mozi, Arad 
Távbeszélő 23-64 Előadás 3, 5. 7. 9 érakor 

Bej. szám 9616-1939 
Visszahoztuk: 

Az aranyváros 
eimü pergőkép-csodát. Mérsékelt 

helyárak. 

men 

BEJÁRONOT alkalmazok. Arad, Miron 

Cristea-tér, 12., I. em., 6. (1967) *FARA- 

GOTT HALOSZOBA és konyhaszekré
ny el- 

adó. Arad, Andrei Saguna-ut, 124. (19
68)7 

az.ES, FERFI-, barna, lukalt félcipő, jó- 

allapotu, eladó. Arad, Eminescu-utca, 14., 

s. ajtó. (1969) BORBELYSEGÉDET 

azonnal alkalmaz Birkenheuer Péter, Arad 

(Andrényi mellett). (1970) * A HAZTAR- 

TAS minden ágában jártas, 34 éves nő ház- 

vezetőnőnek ajánikozik magános urhoz. 

vidékre, Arad, Bratianu-utca, 21. C1971)
 

sSZABAST, varrást tanulhatnak asszony
ok, 

lányok az Eugenia-szalonban. Arad, Vasile 

Goldis-utca, 8. (1972) KETKEREKÜ 

kordét, vagy könnyü homokfutót veszek. 

Arad, Mucius Scaevola-utca, 32-36. (1985) 

HATSCHEK-UÜGYNÖKSÉG, Arad, Carol- 

fkörut, 17. Távb.: 16-95. 16,000,000: 

aradmegyei földbirtok, - 7,000.0000: fő- 

uton kétholdas belsőség. - 5,000.000: 

gyorsvonati megállónál muresparti, kor
sze- 

rü kétlakásos. 3.200.000: korszerü 3 

szobás, 2,200.000: városliget mellett 

ragykertes, háromszobás. - 2,000.000: 

hogyaljai villamos megállónál háromszobás
, 

gyümölcsöcssel. - 2,000.000: belvárosi há- 

rombérleményes sarokház. 1,500.000: 

pernyávai saroküzletház. - Földek: Ara- 

don 700.000, Arad-hegyalján 130.000 hol- 

danként. Beji szaám 298-9837. (819) 

MELY GYERMEKKOCSI, jóállapotu, ol- 
csón eladó. Arad, Rusu Sirianu-utca, 8., 
4. ajtó. (1973) " HAZVEZETŐNŐÖT, aki a 

főzést is vállalja, keresek vidékre. Gizi- 

szalon, Arad, Regele Ferdinand-körut, 9. 

(1974) KET kis sárga daxlikutya, 2 hó- 

naposak, eladó. Fischer, Arad, Hotoran- 

utca 25. (1975) " MÜVESZLEMEZEK, 120 

darab, a milánói Scala énekesei, opera- 

részletek, továbbá nagy bőrutazótáska, 
zöld bőrbélésü és ketkerekü tolólpcsi eladó. 
Arad, Cosbuc-utca, 1, 5. ajtó. (1976)" 

FEL-STABIL GŐZGEPET, 100-150 HP, 

üzembirót, vennék. Ajánlatokat az ár és a 
technikai adatok pontos feltüntetésével Le- 
on Popovici, Razboeni, Turda megye, poste 
restante cimre kérek. (1977) * CIPŐFEL- 

sSöRESZ-KESZITŐő tanulóleányt alkalmaz 
Bereczka Pál, Arad, Regele Ferdinand-kör- 
ut, 1. (1978) GEPÉSZ cséplést keres, ka- 
tonai szolgálatot nem kell teljesitenie. 
Sava Raicu-utca, 61. Arad, Székely. (1979) 

OLTOTT MuESZ, meszelésre alkalmas, 

kilogrammonként 5 lejnyi árban azonnal 
kapható,. Arad, Vicentiu Babes-utca, 20. 

(1980) * BUTOROZOTT SZOBA, nagyon 
szép, kiadó. Cim Reclámában. Arad, Emi- 

nescu-utca, 4. (1981) " MAGANHAÁZAT 

bérelnék. Cimeket Reclámába, Arad, Emi- 
nescu-utca, 4. (1982) " JÓALLAPOTU 
mély gyermekkocsit vennék. Arad, Gavra- 

utca, 12., emelet. (1983) FÜSZER- és 
festék-szakmában jól tájékozott és ismert 

utazót alkalmaznak, Ajánlatokat „Sürgős 

(1984). 

MINDENES SZAKACSNÖNEK, vagy ápo- 
lónőnek menne egyedülálló, jobb nő. Gru- 

berné, Timisoara, I, Eugen de Savoya- 

utca, 24. (3257) " KORSZERU, fehér, 
mélyitett gyermekkocsi eladó. Timisoara, 

., Ecaterina Teodoroiu-utca, 13., 8. ajtó, 

távbeszélő 29-61. (3258) 100.000 LEJ 

KÖLCSÖNT keresek rövid időre gyáram 

részére. Ajánlatokat „A pénz értéke nem 
veszhet el" jeligére a timisoarai kiadóba 

kérek (3259) HAZVEZETŐNŐI állást 

keres kisebb háztartásban, mindenben kifo- 
gástalan nő. Timisoara, I, Paris-utca, 2. 

mélyszint, (3260) " ELADÓOK középterme- 
tü, testes alakra való, alig használt férfi- 

rahák. Megtekinthetők 1-4 óra között. 

Timisoara, III, Oltul-utca, 5., földszint. 
(3261)" MINDENES SZAKACSNÖT ke- 

resnek Buziásra, kis háztartásba. Timisoa- 
ra, távbeszélő 31-65, déli 1-2 óra közt. 
(3262) ZONGORA, angol szerkezetü, el- 

adó. Timisoara IV., Tudor Vladimirescu- 

sor, 24., 2. ajtó, délután 1-3-ig. (3263) 
ELADÓ egy pár 38-as, uj, női teniszcipő és 
két drb, uj tenniszlabda. Megtekinthetők 

soiu-atca, 3. (3266) STANDARD- 

RADIó, 4 F 1 lámpás, olcsón eladó. Frei- 

dorful-nou, XXVI, utca, 15. (3212) 
SZEPEN BUTOROZOTT szobát keresek 
uri családnál. Ajánlatokat „Lehetőleg tele- 
fonhasználattal" jeligére a timisoarai 
kiadóba kérek. (3264) ' BEJÁRONÖ állást 
keres. Ugyanott egy His Maisters Voice 

patefon 10 lemezzel együtt eladó Timisoa- 
jeligére Reclámába, Arad, Eminescu-u., 4. 

ra, IV., Carol-körut, 20., 11. ajtó. (3265) " 

1-4 között, Timisoara, III, General Mo- 

EEJARÓNOT, jó fizetéssel felfogad Braun 
fogász, Timisoara, IV., Bratianu-utca, 15. 
II. emelet. (3251) HAZMESTERPAÁRT 
keresnek belvárosi bérházba, junius 15-re 
jelentkezés a Missio-üzletben, Timisoara I.. 
Lonovici-utca, 4. (5505) SPORTKOCSI 
korszerü, vajszinü eladó Timisoara, IT, it 
Negfuzzi-utca, 9., 7. ajtó (3252) EL 
ADÓK vaskerekü és talpas kivitelü Deutz. 
Hanomag-vontatók (traktorok), valamin 
3 különböző nagysága Diesel-motor. „Kö 

nigsberg" Timisoara, IV. Sagului-utea 28 

Bej. szám: 368/8087/037. (32583) EPU- Mi 
LET-MESZELÉST feccsentő-géppel a leg: hi 
gyorsabban és a legolcsóbban vállalok I 
Fricska Károly, festő, Timisoara, IV., M 

(3254) ELADÓ Fordson-vontató (trak. 

tor) mágnessel, szijtárcsával és hozzával 
eke. Ubovics Sándor Ghiroda, (3256) 
POLOSKAIRTAST vállalok. imi 

távbeszélő 25-56. (3267) 

ÖLTÖNY, jó állapotban lévők, eladó. 
soara, III., Odobescu-utca, 50., 4. 
(3268) FERFIKEREKPÁR jó gumikkal 

eladó, Fratelia, Kertész-i., 8. 
FÜRÉSZPOR eladó. Spitzer, Timisoara 
II., Cogalmiceanu-utca 12 szám, távbe 
szélő 52-10. (3232) ! 
VINDENES szakácsnőt keresnek azon 
rpali belépésre. Timisoara, III, Timot 
Cipariu-u, 11., 3. aitó. (3200) EGY 
SZOBRAS-KONYHAS kertes lakást ke 
resek a külvárosban. Ajánlatokat „K u 
város' feligére a timisoarai kiadóba ké 
rek. (3221) 

caPie ake 
Távb. 20-10 -mozgó, Arad. 
7 és 9.kor Előadás ennl s. 5. 

-mozgó. d. Távb. 19-33 
ROYAl mere, e 1.. 7 éy órakor 

Mamod Arad a lávb. 12.32 
5. 7 és 9-kor 

Ma. A legpompásabb zenés 

füm, a főszerepben: ALIDA VALLI 

Az első csók A titok 

Ma! VITTORIO DE SICA és RENÉE 
SAINTOYR szellemes vigjátéka: 

zatos szerető 

VIVIANE ROMANCE legszebb pergő- 
képe: 

Asszonyok bilincsben A sziv makacskodi 

ANNA KARENINA szerelmi drámáj 

s 

"omatett: Seeietatea, Nationala de Ediurá si Arte Grafice
 Dec Taiané Timisca ra I. Bulv Regele Mihai I. Nr. 4, 

inmatr. su 9 Nr. 521188/943 la Reg, Of C. Timioara 
Tivarita la 10 Iunje 1844


